塗鴉噴牆臭蛋遍地 害苦清潔工執爛攤

狂徒施暴



香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)灣仔警察總部三座建築物遭示威 者的16小時摧殘和破壞,22日晨當示威者散去後,警察總部如同經過 "暴徒式"的洗 禮,一片滿目瘡痍,警徽被黑漆噴黑、外牆被塗鴉侮辱字句和粗口,玻璃幕門沾滿發出 臭味的雞蛋汁,地上滿佈雞蛋殼。警方 22 日嚴厲譴責示威者包圍警察總部期間,用鐵馬 及雜物堵塞警察總部出入口大閘、向警察總部擲雞蛋、在外牆塗鴉、用膠紙遮蓋設於警 察總部外牆的閉路電視,更向警務人員淋油及使用激光射向警務人員的眼睛。"示威者 表達訴求的方式已經發展到既不合法,且不合情理的程度。對於這些違法行為,警方必 定會嚴肅跟進。"

22日凌晨4時許,當示威者全部散去及被困人 雖開後,警方出動約百名人員清拆總部堵塞 出入口的鐵馬陣,從側門出入口堵塞障礙物所見, 威者以多個鐵馬用膠索帶綁成三角形,再堆到出入口 與其他鐵馬、水馬及鐵欄不規則綁綑一起,並插滿雨 傘;警員先將膠索帶剪斷,再將鐵馬及鐵欄逐一拆出 移除。

休班警主動協助清理

當警員初步清除堵塞出入口的鐵馬陣,再沿軍 器廠街往告士打道方向進行路面檢查,部分休班警員 亦到場協助清理,助理處長(支援)林曉彤亦到場視 察,警察總部在清晨5時許回復正常出入。

雖然總部對開道路已經解封重開,多名清潔人 員正在總部外圍進行清理,但總部仍然是一片滿目瘡 痍,其中對開行人路邊的防撞鐵欄差不多全被示威者 拆毀用作堵塞,一時間還未重新裝置。

警徽被噴天眼"失明"

香港文匯報記者行近總部時,隨即聞到一陣雞 蛋變壞的臭味,映入眼簾的盡是遭破壞的痕跡,行人 路邊的防撞鐵欄被拆毁,雖然總部各出入口的鐵馬堵 塞陣已經移除,但地上仍遺留大量被剪斷的膠索帶及 雜物。

而警察總部外牆上用作監察的多部閉路電視鏡 頭,全部被人噴上白色油漆或用膠紙遮蔽,警方工程 人員要逐個清洗。在港島總區的外牆宣傳海報,盡是 不同顏色噴漆塗鴉的痕跡,包括有粗言穢語、辱罵字 句及圖案,象徵警隊的警徽亦難以倖免,警員需要用 黑色膠袋暫時圍封被塗鴉位置,等候進一步清理。

同時,警察總部外牆、玻璃及地面位置,到處 遺留蛋殼及蛋漿污漬,清潔工人需使用強力噴水器清 洗塗鴉及蛋漿,其間不斷傳出陣陣"臭蛋味"。直至 22日晚,警察總部外牆被塗鴉部分還未完全清潔。

開始,有示威者堵塞灣仔夏慤道、軍器廠街、告士打為,警方必定會嚴肅跟進。



■多名休班警22日自發到警察總部協助清潔外牆。

道一帶,再進一步包圍警察總部,予以嚴厲譴責。

累報案服務延誤求助

聲明指,示威者的行為嚴重影響警方工作,包 括警方向市民提供的緊急服務。灣仔警署報案室的服 務於21日下午1時40分左右暫停,而灣仔分區亦有 60個999求助個案未能即時處理,需要警方調派其他 資源跟進。電子報案中心的跟進服務亦由於職員無法 進入警察總部辦公而需於21日晚上11時起暫停。

同時,前晚有九女四男員工身體不適,但由於 警察總部附近道路被阻塞,他們被延遲送往醫院診 治。在示威者包圍警察總部期間,有人用鐵馬及雜物 堵塞警察總部出入口大閘、向警察總部擲雞蛋、在外 牆塗鴉、用膠紙遮蓋設於警察總部外牆的閉路電視, 示威者亦向警務人員淋油及使用激光射向警務人員的

警方譴責 嚴肅跟進

警方強調,警方已經以最大的容忍度讓示威者 在警察總部外集結,但示威者表達訴求的方式已經發 警方 22 日發表聲明,對 21 日上午約 10 時 50 分 展到既不合法,且不合情理的程度。對於這些違法行

員佐級協譴責暴行 重申辱警必有後果

香港文匯報訊(記者 文森)警 權益及福利,而自己收到不少同事 察隊員佐級協會主席林志偉22日拍 及不同界別人士的訊息,並將訊息 攝短片,強烈譴責示威者21日包圍 灣仔警察總部,並對有警員被侮辱 感到極度憤怒,"如果有人以爲過 去一段時間,網上欺凌、人內搜查 件,會跟進所有違反香港法例的 我同事,或者鼓動一些人騷擾我同 事家人的做法,是沒有後果,我話 畀你哋聽,你哋肯定有後果,我會 叫警務處嚴肅跟進事件。"

線警員被挑釁,被人肆意侮辱、襲 員天職,執行法紀,繼續維持香港 擊,令他感到極度憤怒,並與各警 的穩定。 - 樣徹夜難眠,一直留意警總的 怒,譴責呢班人。"

一道防線,會繼續爲警員爭取應有 會叫警務處嚴肅跟進事件。

全部向管理層反映,相信警隊管理 層會跟進事件中所有違法者, "我 也相信管理層就6月9日及22日的事

林志偉寄語同袍堅守崗位

林志偉寄語同事在香港困難的 林志偉在短片中指,21日有前 時間,應該堅守崗位,繼續履行警

他在短片中更特別向"一群別 情況, "我見到同事在執勤期間被 有用心者"說: "如果有人以爲過 人挑釁及襲擊,我亦見到有同事離 去一段時間,網上欺凌、人肉搜查 開警總時被人刻意阻撓,我極度憤 我同事,或者鼓動一些人騷擾我同 事家人的做法,是沒有後果,我話



■警員需用黑 色膠袋暫時圍 封被塗鴉位

香港文匯報 記者劉友光 攝

"困警"拍片勉前線 內外同心破困境

香港文匯報訊(記者 文森)警察總部21 日被大批示威者圍堵16小時,總部內警員面對 前所未有的高壓環境,總部內多位警隊高層特 意拍片為前線手足打氣,誓言香港警察不會退 縮。行動部劉總警司説: "各位同事大家好, 我現在身處警總,我知道大家在各自的崗位都 在撐住,非常辛苦,大家都要撐下去!加油! 加油!"

警務處陳助理處長説: "各位前線的同 事,大家在前面辛苦了,繼續撐住呀!我和我 的團隊會繼續日以繼夜、夜以繼日那樣,為大 家準備豐富的飯餐,並照顧大家在心理和福利 上的需要。撐住!"

人事部劉總警司説: "同事大家好,我知道

裡面一直輪班的同事,都很辛苦。這幾天我見到 同事,感受到大家的團結,希望大家繼續。首先 要小心,同時要沉着應戰。大家努力工作!我在 這裡會繼續用我們的物資和食物,去支持各位同

有組織罪案及三合會調查科黃總警司説: "我和大家一樣在這裡守護我們的總部,希望 大家同事都努力加油,我們共渡時艱,多謝大 家!"一位談判組警官説:"我和談判組的同事 在總部和大家繼續留守,大家努力!"

心理組的兩位女警官說: "我們兩個今天 都留在總部,和大家共同進退。知道大家同事 在這段時間都有不同的情緒,但記住,要好好 照顧自己。有什麼事想和我們談一下,我們隨 大家現在身處警總內,無論在外面做事,還是在 時歡迎,我們隨時支援大家。大家加油!"